

送教下乡 捐款赠物 结对帮扶

# “春风行动”温暖鲁山、叶县万名贫困生

□记者 傅纪元

本报讯 款款冬日，融融暖阳。昨日，市四十一中邀请结对帮带的鲁山县土门中学10多名语数英三科教师来本校实地进行教研活动。该校自7月份与鲁山县土门中学结成帮扶对子以来，在校园设施建设、课堂教研等方面给予全方位支持。据了解，在全市教育系统中开展的“基础教育百千万帮带春风行动”活动中，鲁山、叶县贫困地区的100所学校、1000名校长和教师、10000名贫困生正在一对一地接受名校、名师、名校校长、爱心志愿者的帮扶、帮带和关爱。

昨日上午，土门中学的老师观摩了市四十一中省、市级名师的示范课。课堂上老师循循善诱，孩子们热烈讨论，积极思考，课堂气氛十分活跃。土门中学的王老

师有感而发：“这次参加兄弟学校的听课评课活动，对于提高今后的课堂教学组织能力有着莫大的帮助。”

土门中学校长韩晓燕说，学校在校生近500人，由于地理位置偏僻，学校设施简陋。长期以来，农村的教育环境相对闭塞，农村教师的教学理念和教学方法也比较落后，农村教师很少有外出学习的机会，与城市学校的教师相比有较大差距。“与名校结成对子后，名师们不仅来学校送课，还邀请‘农村亲戚’来听课，这对提高老师们的业务水平有很大帮助。”

据了解，为认真贯彻落实我省及市委、市政府扶贫攻坚工作的决策部署，今年6月份起，我市决定在鲁山、叶县两个贫困县开展“基础教育百千万帮带春风行动”活动，市教育局从市区中小学校、鲁山县和叶县的城镇学校中挑选100所学校，

1000名名师、名班主任、名校校长等优秀教育工作者，10000名教育工作者和爱心志愿者对鲁山县、叶县偏远贫困地区的学校、教师、学生进行一对一帮扶。

这项爱心活动开展以来，社会各界高度重视，积极参与，贫困地区学校办学条件得到改善，教师业务能力明显提高，建档立卡的学生得到关爱。据不完全统计，截至上个月底，教育系统共向鲁山、叶县贫困地区学校捐献电脑等多媒体设备467台(件)，办公桌椅、学生课桌椅等2247套(件)，体育用品、乐器等1222套(件)；为教师和学生辅导授课663节，培训教师1174人(次)，集体备课2111人(次)；为建档立卡贫困学生捐助书包、文具、图书18933件(套)，衣服、棉衣、棉鞋187件(套)，捐赠现金8600元，学业指导、心理疏导9524人(次)。

## 擂台网文艺大赛年度总决赛结束 9个门类状元、2个综艺状元昨领奖

□记者 娄刚

本报讯 昨日，由城乡一体化示范区和擂台网筹划创办，市作家协会、书法家协会、美术家协会等十个文艺家协会共同举办的擂台网文艺大赛年度总决赛结果出炉。组委会在市中心文化艺术中心举办了颁奖仪式。

12月4日上午，记者在市文化艺术中心看到，本次大赛的9个文艺门类分别在9个竞赛场地中同时进行。我市与来自其他省市的数百名文艺家、文艺爱好者参赛。在文学竞赛现场，记者见到了作家磊子和绿化工袁海武，他们同场竞技，均以“牺牲”为题进行创作。在书法竞赛现场，鹰城书法家刘根与来自湖南省长沙市的书体写李白的《独坐敬亭山》，或飘逸，或厚重，呈现出不同的艺术风格。舞蹈比赛的评委郭秋含告诉记者，参加舞蹈比赛的选手有30多人，比赛种类很多，有街舞、民族舞等。

据了解，擂台网文艺大赛是我市文艺家创办的一种网上与现场相结合的多门类文艺竞赛。这次年度总决赛共设文学、书法、美术、摄影、民间工艺、音乐、舞蹈、曲艺、戏剧9个门类，以现场创作为主要比赛形式。大赛还设立了综合文艺竞赛，任何人现场进行两个以上文艺门类的创作，评分最高者可问鼎综合艺术竞赛状元。

昨日下午，本次比赛共评出了9个门类状元和2个综合文艺状元。

## 第三届中国书法兰亭奖作品展昨开展

□记者 娄刚

本报讯 为了发挥典藏作品的价值，由美术馆举办的“第三届中国书法兰亭奖作品展”昨日在市文化艺术中心一楼展厅开展，将展出第三届中国书法兰亭奖获奖和入选作品。首期展出作品百余幅，以便书法爱好者欣赏和学习。

据介绍，这次展览是市美术馆实施“典藏活化”系列活动的第一项，即把多年来收藏的具有较高艺术水平的书法、美术作品重新布展，实现其教育和欣赏价值。第三届中国书法兰亭奖2009年在我市举办，获奖和入选作品达700余幅，均由我市收藏。市美术馆将陆续展出这部分作品。“第三届中国书法兰亭奖作品展”之后，还将推出“第三届中国书法兰亭奖篆刻作品展”等。

据悉，本次展览为期半个月。



## “禁毒”宣传进校园

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 昨天上午，新华区矿工路街道综治办、司法所和市四十二中利用大课间时间开展了“拒绝毒品，珍爱生命”签名活动。

当天上午9时40分，正是学校的大课间时间。记者来到市四十二中，矿工路街道综治办、司法所的工作人员正在给学生们讲解青少年吸食毒品的诱因、吸毒对身心健康的危害、当前禁毒形势及相关禁毒法律法规等。

讲解结束后，工作人员发出了“从我做起，小手牵大手，拒绝毒品，珍爱生命”的倡议。大家纷纷走到台前，在红色承诺条幅上郑重地写下了自己的名字(上图)。

## 电动汽车 无牌莫上路

昨日上午，在市区建设路与光明路交叉口处，一辆没有车牌的电动汽车被交警拦下。交警提醒市民，凡符合国家规定的各种电动车及新能源汽车必须到交警部门领取牌照，并按规定安装后方可上路行驶，否则将根据交通法规按无牌无证车辆对驾驶员进行处罚。

本报记者 彭程 摄



## 钱包“遭贼手”? 原来虚惊一场!

### 公交车司机在椅子缝里找到后物归原主

□记者 王春霞

本报讯 张女士乘坐30路公交车时，装有1100多元的钱包不见了，她怀疑是被小偷盗去，就报了警。不料，公交车司机当晚打扫卫生时在椅子缝里发现了这个钱包。12月4日下午，张女士在公交三公司拿到失而复得的钱包后拨打晚报热线，希望通过晚报感谢公交司机周亚伟。

据张女士叙述，11月29日晚6点多，她在解放军152医院站牌上了一辆30路公交车。刚坐上一会儿，她挪了个座位后，想掏出手机看一下时间，结果发现大衣口袋里的钱包不见了。钱包里装有1100多元现金，还有她本人及孩子的照

片。她在车上找了找，没有找到，就以为钱包是被小偷盗走了。当时她告知了司机，并给丈夫打了电话，随后在车上报了警。接着，她从平煤神马集团尼龙化工公司站牌下车，然后又和家人一起到建设路派出所做了笔录。

12月1日，警察打电话给张女士的丈夫，说钱包找到了，需要失主到公交三公司领取。张女士怕双休日联系不到人，就于12月4日下午赶到公交三公司领取钱包。工作人员核对了钱包内的物品后，将钱包交还给了张女士。听说钱包是公交司机周亚伟捡到的，张女士当即给周亚伟打电话表示感谢，想请周师傅吃饭，被周师傅婉拒了。“我一直认为是小偷偷走的，没想到还能找回来，希望通过晚报感谢一

下好心的司机。”张女士说。

昨日，记者与30路公交车队负责人何先生联系核实情况，他说，当天9点多，司机周亚伟收车后打扫车厢卫生时，发现座椅与隔板中间的缝里有个钱包，就打电话向他报告了情况，并称当天有个女乘客发现钱包丢失还报了警。第二天早上，周亚伟就将钱包交到了车队。由于当时张女士没有留联系电话，他们就将钱包拍照录像发到了朋友圈，寻找失主。后来就有警察给队里打电话，询问情况，很快就找到了失主。

何先生提醒说，之前曾经发生过在椅子缝内发现手机、钱包的情况，乘客在乘车时要保管好个人物品，谨防掉进椅子缝或座位下面。

## 建设路街道应届大学毕业生可领就业求职补贴

### 本月底截止

□记者 牛超 通讯员 焦姗姗

本报讯 “拿好你的银行卡，补贴款过两天就打到你的卡上了。”昨天上午，在卫东区建设路街道诸葛庙社区，应届大学毕业生张魁在出示相关证件后，工作人员为其办理了就业求职补贴。

张魁今年6月份从河南工程学院毕

业，虽然也在尽力寻找工作，但一直未能如愿。“前几天听说社区对没有就业的大学毕业生发放补贴，就来问问，没想到还真有。”张魁说。

据建设路街道人力资源和社会保障所所长司易介绍，大学生就业求职补贴主要面向2017年本辖区的统招国内全日制高校毕业生，补贴标准为每人300元。补贴发

放截至12月31日。欲申领就业求职补贴的高校毕业生需携毕业证、报到证、身份证和居民户口簿及复印件到街道人力资源和社会保障所进行就业失业登记，然后才可在社区申请应届大学毕业生就业求职补贴。

截至目前，该街道共有102名应届高校毕业生提出了合格申请，就业求职补贴正在陆续发放中。